

आज मिति २०७९/०७/२५ गतेका दिन जिल्ला विपद् व्यवस्थापन समिति डोटीका अध्यक्ष एवं प्रमुख जिल्ला अधिकारी श्री कल्पना श्रेष्ठ ज्यूको अध्यक्षतामा देहायका बमोजिमको उपस्थितिमा समितिको बैठक बसी देहाय बमोजिम निर्णय गरियो ।

उपस्थिति:-

नामथर	दर्जा	कार्यालय	हस्ताक्षर
श्री कल्पना श्रेष्ठ	प्रमुख जिल्ला अधिकारी	जिल्ला प्रशासन कार्यालय, डोटी	
श्री	समन्वय समुह	जिल्ला समन्वय समितिको कार्यालय, डोटी	
श्री राजी सिंह खड्का	नगर प्रमुख	दिपायल सिलगढी नगरपालिका, डोटी	
श्री दिर्घवहापुर बलायार	नगर प्रमुख	शिखर नगरपालिका, डोटी	
श्री		बडिकेदार गाउँपालिका डोटी	
श्री प्रिना विष्ट	उपाध्यक्ष	के.आई.सिंह गाउँपालिका, डोटी	
श्री		जोरायल गाउँपालिका, डोटी	
श्री		बोगटान फुडसिल गाउँपालिका, डोटी	
श्री लक्ष्मी रेकाभा	उपाध्यक्ष	आदर्श गाउँपालिका, डोटी	
श्री धर्मराज जोशी	अध्यक्ष	सायल गाउँपालिका, डोटी	
श्री राम प्रसाद उपाध्याय	अध्यक्ष	पूर्विचौकी गाउँपालिका, डोटी	
श्री	उप-सचिव	नेकपा एमाले	
श्री		नेपाली काँग्रेस	
श्री विर व धामा		नेकपा माओवादी केन्द्र	
श्री	जिल्ला सदस्य	नेकपा समाजवादी पार्टी	
श्री		राष्ट्रिय जनमोर्चा पार्टी	
श्री		प्रजातन्त्र पार्टी	
श्री जयमल क. क. क. क.	प्रमुख हेमती	भैरव प्रसाद गण, सिलगढी	
श्री राजेन्द्र प्रसाद धमला	प्र.उ.	जिल्ला प्रहरी कार्यालय, डोटी	
श्री	स.प्र.उ	सशस्त्र प्रहरी वल ३६ नं. गण,	



निर्णयहरु:

१. मिति २०७९ कार्तिक २३ गते विहान २:१२ बजे डोटीस्थित खसड राष्ट्रिय निकुञ्ज क्षेत्रलाई केन्द्रविन्दु बनाई आएको भूकम्पका कारण यस जिल्लाको पूर्वीचौकी गाउँपालिका वडा नं. ३ गैरागाँमा ६ जनाको मृत्यु, ८ जना घाइते र पूर्वीचौकी गाउँपालिकाका २८ घर पूर्ण क्षति सहित अन्य स्थानीय तहका विभिन्न बस्तीका निजी आवासमा क्षति पुगेको प्रारम्भिक विवरण प्राप्त भएको छ। घाइते मध्ये ६ जनाको जिल्ला अस्पताल डोटीमा उपचार भई डिस्चार्ज भैसकेको र २ जनालाई नेपाली सेनाको हेलिकप्टर मार्फत सेती प्रादेशिक अस्पतालमा लगी उपचार भइरहेको छ। यस घटनामा परी ज्यान गुमाउने व्यक्तिहरु प्रति हार्दिक श्रद्धाञ्जली व्यक्त गर्दै शोकाकूल परिवार र आफन्तजनहरुमा समवेदनाका साथै घाइतेहरुको शिघ्र स्वास्थ्य लाभको कामना गरियो।
२. भूकम्पका कारण ज्यान गुमाएका मृतकहरुको नजिकको हकवाला सदस्यलाई विपद पीडित उद्धार र राहत सम्बन्धी (सातौँ संशोधन) मापदण्ड, २०७७ को दफा २(क) बमोजिम पदम बहादुर बोहरालाई रु. ४,००,००० (चार लाख मात्र) विस्ना देवी बोहरलाई रु ३,००,००० (तीन लाख मात्र) र महावीर बोहरालाई रु २,००,००० (दुई लाख मात्र) संघीय सरकारको तर्फबाट घटनास्थलमा गई तीन (३) वटा परिवारलाई कूल रु. ९ (नौ) लाख राहत स्वरूप प्रदान गरियो।
३. भूकम्पबाट प्रभावित घरपरिवारलाई खाद्य तथा गैरखाद्य राहत सामग्री सम्बन्धित स्थानीय तहसँगको समन्वयमा नेपाल प्रहरी र रेडक्रस सोसाइटी जिल्ला शाखा डोटीको उपस्थितिमा वितरण गर्ने गरी जिल्ला विपद व्यवस्थापन समिति मार्फत एकद्वार प्रणालीबाट वितरण गर्ने निर्णय गरियो।
४. यस जिल्लाको पूर्वीचौकी गाउँपालिका र सायल गाँउपालिका लाई "भूकम्प अति प्रभावित क्षेत्र" घोषणा गर्न नेपाल सरकारलाई सिफारिस गर्ने निर्णय गरियो।
५. यस जिल्लाका विभिन्न स्थानीय तहहरुमा भूकम्पबाट भएको क्षतिको प्रारम्भिक विवरण सम्बन्धित स्थानीय तह, घटनास्थल नजिकको नेपाल प्रहरी इकाई र रेडक्रस सोसाइटीको समन्वयमा विवरण संकलन गर्ने निर्णय गरियो।
६. भूकम्पका कारण बढी क्षति पुगेका पूर्वचौकी गाउँपालिका, सायल गाँउपालिका लगायतका पालिकामा भएको भौतिक क्षति (निजी आवास) को मूल्याङ्कन/सर्भे गर्न कम्तिमा १० जना प्राविधिक कर्मचारी पठाउने व्यवस्थाका लागि राष्ट्रिय विपद जोखिम न्यूनीकरण तथा व्यवस्थापन प्राधिकरणलाई अनुरोध गर्ने निर्णय गरियो।
७. आसन्न प्रतिनिधि सभा तथा प्रदेश सभा सदस्य निर्वाचन, २०७९ नजिकिँदै गएको र आचारसंहिता कडाइका साथ कार्यान्वयन गरी जिल्लाको समग्र शान्ति सुरक्षालाई सुदृढ र भरपर्दो बनाई निर्वाचनमैत्री सुरक्षित वातावरण सिर्जना गर्न आवश्यक भएको सन्दर्भमा विपद प्रभावित घरपरिवारलाई राजनीतिक दल, सामाजिक संघसंस्था लगायतबाट प्राप्त हुने खाद्य/ गैर खाद्य राहत सामग्री जिल्ला विपद व्यवस्थापन समितिबाट सम्बन्धित स्थानीय तहसँगको समन्वयमा वितरण हुने व्यवस्था मिलाउने निर्णय गरियो।
८. भूकम्प प्रभावित क्षेत्रका घरपरिवार/मानिसहरुको आवश्यकताको आधारमा राहत सामग्रीहरुको व्यवस्थाका लागि आवश्यक सामग्रीको सूची तयार गर्न पूर्वीचौकी गाउँपालिका, सायल गाँउपालिका र रेडक्रस सोसाइटीको प्रतिनिधि रहने गरी कार्यदल बनाउने र सो कार्यदलले एक दिनभित्र सूची तयार गरी जिल्ला विपद व्यवस्थापन समितिमा पेश गर्ने र राहत सामग्री उपलब्ध गराउन इच्छुक सामाजिक संघसंस्थालाई सो सूची अनुसारको सामान उपलब्ध गराउन अनुरोध गर्ने।

Handwritten signatures and stamps at the bottom of the page, including a circular official stamp on the right side.



९. मिति २०७९।६।२० गते परेको अविरल वर्षाका कारण जोरायल गाउँपालिका-५ मा खोलाले बगाई ज्यान गुमाएकी वर्ष १६ की छाँया कुमारी भण्डारी को नजिकको हकवाला बुवा खेमराज भण्डारी र मिति २०७९।४।३० गते आएको बाढीका कारण सायल गाउँपालिका-६ मा ज्यान गुमाएकी वर्ष ९ की सीता कुमारी साउदका बुवा शेर साउदलाई विपद पीडित उद्धार र राहत सम्बन्धी(सातौँ संशोधन) मापदण्ड, २०७७ को दफा २(क) बमोजिम संघीय सरकारका तर्फबाट रु. २/२ (दुई लाख) का दरले राहत स्वरूप प्रदान गर्ने निर्णय गरियो।

१०.सम्बत २०७९ श्रावण १ गतेदेखि २०७९ कार्तिक २४ गतेसम्म जिल्ला विपद व्यवस्थापन कोषबाट विभिन्न मितिमा ४५ (पैंतालिस) जनालाई राहत स्वरूप वितरण भएको रु.३,१६,०००।-(तीन लाख सोह हजार मात्र) रकम समर्थन गर्ने गरियो ।

११.गृह मन्त्रालय (विपद् पूर्वतयारी तथा प्रतिकार्य शाखा)को च.नं.६७ मिति २०७९/०७/२१ गतेको पत्रानुसार मतदान केन्द्रसम्मका सडक तथा शाखा सडकहरू मर्मत संभार गरी सूचारु रूपमा राख्न तथा त्यस्ता सडकहरूमा भएका अवरोधको समयमै हटाई/हटाउन लगाई यातायात व्यवस्था चुस्त दुरुस्त राख्न आवश्यक व्यवस्था मिलाउन सबै स्थानीय तहहरू र डिभिजन सडक कार्यालयलाई पत्राचार गर्ने ।

Handwritten signatures and initials in Nepali script, including names like 'Rajendra', 'Surya', 'Suman', and others, scattered across the bottom half of the page.